

ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ  
ΑΓΩΝΑΣ  
15/9

## Ρεπορτάζ

**ΑΠΟ ΤΟ** σύνολο σχεδόν των πολιτικών κομμάτων και των δημοτικών παρατάξεων εκφράζεται η καταδίκη στη βεβήλωση της Εβραϊκής Συναγωγής στα Γιάννενα.

**Μ**ετά τον ΣΥΡΙΖΑ, τη Νέα Δημοκρατία και τη δημοτική αρχή, ανακοινώσεις καταδίκης εξέδωσαν το Ποτάμι και οι δημοτικές παρατάξεις «Ανεξάρτητη Δημοτική Πρωτοπορία» και «Γιάννενα Τώρα».

Για αισχρή πράξη βεβήλωσης κάνει λόγο το Ποτάμι, εκφράζοντας την καταδίκη του με τον πιο απερίφραστο τρόπο. «Ο σεβασμός της διαφορετικότητας του άλλου και ιδιαίτερα μάλιστα των θρησκευτικών πεποιθήσεων και των λατρευτικών του χώρων, είναι κανόνας που επιβάλλεται τόσο από την ιστορία της Ελλάδας όσο και από τις υποχρεώσεις που έχει η ίδια και οι πολίτες της για απόλυτο σεβασμό των δικαιωμάτων όλων των πολιτών της. Εκφράζουμε τη βαθύτατη θλίψη μας για την κατάφωρη αυτή προσβολή των συμπολιτών μας Εβραίων και εκφράζουμε τη βεβαιότητα ότι η πολιτεία θα πράξει ό,τι επιβάλλεται για τη σύλληψη και τον παραδειγματικό κολασμό των δραστών», αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο τομέας Εξωτερικής Πολιτικής και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του Ποταμιού.

Πράξη κατακρίτεια και καταδικαστέα από ολόκληρη τη γιαννιώτικη κοινωνία, «η οποία δε λησμονεί το

**ΝΕΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΒΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΕΒΡΑΪΚΗΣ ΣΥΝΑΓΩΓΗΣ**

## Ομόθυμη η καταδίκη

τήμημα, που πλήρωσε ο εβραϊκός πληθυσμός της πόλης μας, από τους Ναζι στην περίοδο της κατοχής», χαρακτηρίζει η «Ανεξάρτητη Δημοτική Πρωτοπορία» την αναγραφή ναζιστικών συμβόλων στην Εβραϊκή Συναγωγή. «Οι δράστες αυτής της ενέργειας, δε βεβηλώνουν μόνο τον συγκεκριμένο χώρο και κατ' επέκταση την ίδια την συναγωγή, που είναι ο χώρος λατρείας των συμπολιτών μας, αλλά και τη μνήμη όλων των ελλήνων πατριωτών, που πολέμησαν εναντίον των βαρβάρων κατακτητών Ναζι, πολλοί από τους οποίους πλήρωσαν με το αίμα τους το τμήμα της ελευθερίας», σημειώνει και καταγγέλλει τέτοιου είδους ενέργειες απ' όπου και αν προέρχονται.

Θλίψη και αποτροπισμό εκφράζει η δημοτική παράταξη «Γιάννενα Τώρα», αναφερόμενη παράλληλα και στο γεγονός της προβληματικής συνύπαρξης του 9ου δημοτικού σχολείου με τα ειδικά σχολεία στο Κάστρο. «Την περασμένη εβδομάδα γονείς αντέδρασαν στη συνύπαρξη του ειδικού σχολείου με το 9ο Δημοτικό, ενώ το βράδυ της Κυριακής κάποιοι βεβήλωσαν με αγκυλωτούς σταυρούς τον τοίχο έξω από την Εβραϊκή Συναγωγή και παρακείμενα σπίτια στο Κάστρο. Σε άλλη περιοχή της χώρας γονείς αρνούνται να πάνε κάποια παιδιά προσφύγων στο ίδιο



σχολείο με τα δικά τους παιδιά και να μετέχουν της ελληνικής παιδείας. Θεωρούμε ότι αυτά τα γεγονότα είναι απολύτως καταδικαστέα. Εμφανίζουν ένα πρόσωπο της κοινωνίας μας που πιστεύουμε ότι δεν της αξίζει και δεν μας μοιάζει και δεν μας εκπροσωπεί», αναφέρει και εκφράζει τη βαθύτατη ανησυχία της, κάνοντας λόγο για φαινόμενα που γυρίζουν την κοινωνία μας στον μεσαίωνα.

Τέλος, τον αποτροπισμό της εκφράζει και η Ένωση Ξενοδόχων Νομού Ιωαννίνων. «Το συγκεκριμένο γεγονός κρίνεται απολύτως καταδικαστέο, και παρουσιάζει το πρόσωπο μιας κοινωνίας που δε μας αρμόζει. Καλούμε όλες τις δυνάμεις και φορείς του τόπου, να υψώσουν τεί-

χος απέναντι στον ρατσισμό και τον φασισμό, και να προστατέψουν τον πολιτισμό, το ήθος, τα ιδανικά, αλλά και τον τουρισμό του τόπου μας. Χιλιάδες είναι οι Ισραηλινοί επισκέπτες στην Ηπειρο επισίως από το Ζαγόρι και τα Τζουμέρκα έως το Μέτσοβο και τα Γιάννενα, ολσένα με αυξητικές τάσεις χρόνο με τον χρόνο, που επισκέπτονται τα μνημεία, το περιβάλλον, και αναδεικνύουν με έναν ξεχωριστό τρόπο τον τόπο μας. Είναι τουλάχιστον απαράδεκτο να γινόμαστε όλοι μάρτυρες τέτοιου είδους περιστατικών, που αμαυρώνουν την εικόνα της Ηπείρου και την έννοια της φιλοξενίας στον τόπο μας», σημειώνει.

**ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΤΖΕΛΕΤΑΣ**

**ΔΗΜΟΣ ΜΕΤΣΟΒΟΥ**